



ଲକ୍ଷ୍ମୀନରେ ସାମିକ
ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-244 ◆ BHUBANESWAR ◆ WEDNESDAY ◆ 28 FEBRUARY 2024 ◆ PAGE-18 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୪୪ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ବ୍ରହ୍ମପୁର ◆ ୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୮ ◆ ଟ.୬.୦୦

DSPL-733



ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା



₹ ୧୦,୦୦୦
ପ୍ରତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ
₹ ୧୧,୦୦୦
ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ



₹ ୯,୦୦୦
ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ
₹ ୧୦,୦୦୦
ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ



ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0490/2324

ବାମନଯୋଡ଼ି, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ନବରତ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗ ନାଲକୋ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଦୁଇ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମୃତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ହେଲେ, ସମା ରାଜବଂଶୀ (୪୪) ଓ ସନତ କୁଆଇ (୩୪)। ଖବରରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଅମୃତ୍ୟୁ ବାରିକ ନାମକ ଠିକାଦାର ନାଲକୋର ନୂଆ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କର୍ମ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଲୁହା ଛଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ଖସି ତଳେ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ

ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ମାଆଲପୁଟ ଓ ନାଲକୋ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସମା ଓ ସନତଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଏ. ଅନସାରୀ (୩୨)ଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ କୋରାପୁଟ ବିକାଶ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ କିମ୍ବା ଠିକାଦାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସଠିକ୍ ସୁରକ୍ଷା ଉପକରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ ନଥିବାରୁ ବହୁ ସମୟରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଜୀବନହାନି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ବେଗୁନିଆରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ

ସମୃଦ୍ଧିର ପାସପୋର୍ଟ ହେବ 'ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ ହୋଇଛି ବୃତ୍ତିରାଶି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'

ଯୁବକଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷିକ ଶିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତିରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ଶାରୀରିକ ଏବଂ ତ୍ରିକିଶାଳ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ। ଏହି କାର୍ଡରେ ଥିବା ପାଏ

ଉପସ୍ଥାନ, ଅନୁଶାସନ, ଶିକ୍ଷିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ, କ୍ରୀଡ଼ା, ଅନଲାଇନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆଦିରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ନେଇ ଏହି କାର୍ଡ ବଣ୍ଟନ ଓ ନବୀନରଣ କରାଯିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି କାର୍ଡରେ ବସ୍ତୁ ଚ୍ରେନ, ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରିହାତି, ମୋବାଇଲରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ରିଚାର୍ଜ ଓ

କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଆଦେଶ ପରେପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲକୁ ମେସେଜ ଆସିଥିଲା। ପାଠରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ହେବା ସହ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଘୋଷଣାର ଅଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

- ସବୁ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ପାଇବେ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'
- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୧୬, ୧୭୩ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୬.୯୩ କୋଟି ବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ



ବିଷମରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରକାର ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ। ଏହି କାର୍ଡ ଆଦେଶନ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ପୋର୍ଟାଲ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବ ବୋଲି ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଖାଇପାଇ, ଇ-ଲାଇବ୍ରେରୀ, ଅନଲାଇନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବୃତ୍ତି ପରାମର୍ଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କ୍ୟାରିଅର ଚୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ପରି ଭାଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମୟରେ ଷ୍ଟାଡିଅମରେ ପ୍ରଦେଶ, ଜର୍ମାନୀ ଏବଂ ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରଦେଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳକୁ ପ୍ରଦେଶ, କୋଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ। ଏହାସହ ଚାକିରି ଏବଂ ଯୁବମେଣ୍ଟ ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ପଏଣ୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଡବୃତ୍ତିକୁ ସର୍ବ, ରୈପିଏ ଓ ପ୍ଲାଟିନମସ୍ତରରେ ବିଭକ୍ତକୃତ କରାଯିବ। ଶ୍ରେଣୀରେ

ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ଶିକ୍ଷା ସହ ମାନବୃତ୍ତି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ନୂତନ ଭାବେ 'ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି' ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯିବ। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିରାଶି ପାଇବେ। ଏହାସହ ଫ୍ୟାଟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲପୁର ଯୋଗ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ନାମଲେଖାଉଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସିଧାସଳଖ ଏହି ଟଙ୍କା ଠାଉଣିବ। ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୯୫ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି।

'୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ୧୪ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା

- ସମସ୍ୟାର ହରିତ୍ ସମାଧାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ
- ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ଅନୁରୋଧକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି
- ମିଳିମିଶି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ରାଜ୍ୟର ୧୪ଟି ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ନବୀନ ନିବାସଠାରେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଡ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଭେଟି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟି ଟାଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣି ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ରୂପେ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ଆଜି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଆକାଂକ୍ଷିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଦିଗରେ ସହଯୋଗ ହୋଇ କାମ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକର ଅନୁରୋଧ ଅନୁସାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୁଲିସ୍ ଥାନାରେ ମହାବଳିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର, କ୍ୟାମ୍ପିଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ କର୍ମିତର ବ୍ୟବସାୟିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ଜମିର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚକ୍ରଶେଖର ମୌଜାର ସ୍ୱଭାବ କବି ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ଭବନର ଲିଜ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର, ଚକ୍ରଶେଖରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଅଗ୍ରଗାମୀ ଅଘରୀଆ ସମାଜ ଜମି ଉପରେ ଲିଜ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର, ଚକ୍ରଶେଖରପୁରଠାରେ ଗୋଷ୍ଠି ଭବନ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଲିଜ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ହୁମୁଡୁମା

ଅଞ୍ଚଳର ସହ ଡାମରୋଇ ମହିମା ଅଲେଖ ଟ୍ରଷ୍ଟର ଲିଜ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର କର୍ମଚାରୀ ଓ ତୋକାଳି ମହାସଂଘକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି, କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବିତା ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି, ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବୋନସ୍ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନାରେ ବୟସ ସୀମା ୨ ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ ରୋକଗାର ସେବକ ସଂଘକୁ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ଚାକିରୀ ନିୟମିତ ଓ ଓଏସଏସଭି(ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କର୍ମଚାରୀ ଚୟନ ଆୟୋଗ) ଦ୍ୱାରା ନିୟୁତ୍ତିରେ ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ, ଓଡ଼ିଶା ଶିଳ୍ପ ମହାସଂଘକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବରିଷ୍ଠ ବୃତ୍ତାକାର ଓ କାରିଗର ସହାୟକ ଯୋଜନାରେ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ, ଖଣ୍ଡଗିରିଠାରେ ରାଜ୍ୟ ହସ୍ତଗୃହ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିକାଶ ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଜମି ପ୍ରଦାନ, କୁଳତା ସମାଜକୁ ପୁରୀ ଚାଳବଣିଆଠାରେ ଜମି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଡ୍ରାଇଭର ଓ ପାର୍ମାସିଷ୍ଟଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିରର ରୂପାନ୍ତର ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଏକାମ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ମୁସଲିମ କମ୍ୟୁନିଟି ପାଇଁ ୩ଟି କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୫-ଟି ଉପକ୍ରମରେ ଏସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲିଜ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛାତ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ହୁମୁଡୁମା

DSPL-737



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣିଚିକିତ୍ସା ସେବା

133 ନୂତନ ପ୍ରାଣିସେବା ଯାନର ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

- * ପ୍ରାଣିପାଳକଙ୍କ ଦୁଆରେ ପ୍ରାଣିଚିକିତ୍ସା ସେବା ପ୍ରଦାନ
- * ପ୍ରାଣିଚିକିତ୍ସାଳୟ ଠାରୁ ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଗାଁ ମାନଙ୍କରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା
- * ବୁଲା ଓ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଣୀ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବାର 6 ଗୋଟି ନୂତନ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଲୋକାର୍ପଣ

- * ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବୁଲା ଓ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା

📍 ୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ଅପରାହ୍ଣ ୫:୩୦

📍 କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-06014/13/0044/2324

--- ମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସମ୍ପଦ ବିକାଶ ବିଭାଗ ---



ଜଷ୍ଟିସ ଅଜୟ ଖାନଝିଲକର ନୂଆ ଲୋକପାଳ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ଅଜୟ ଖାନଝିଲକର ଲୋକପାଳ ନୂଆ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ତାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି।

ସ୍ଵାମୀଙ୍କ ହୃଦ୍ଘାତ ପରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ବିବାହର ୩ମାସ ଭିତରେ ନବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସୁନାର ସଂସାର ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ ଯାଇଛି। ହୃଦ୍ଘାତରେ ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ସ୍ଵାମୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରିଆଲକ୍ଷ୍ମୀ ଇତିର ଅଷ୍ଟମ ସମନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ମଦ ନାତି ଦୁର୍ଦ୍ଦାତି ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରିଆଲକ୍ଷ୍ମୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଷ୍ଟମ ସମନ ଜାରି କରିଛି।

ବୟସ୍କ ସାଂସଦଙ୍କ ପରଲୋକ

ମୋରାବାବାଦ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟର ସଭ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସିଥିବା ବୟସ୍କ ସାଂସଦଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଛି।

ହସପିଟାଲରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟିର ଏହି ସାଂସଦଙ୍କୁ ୯୪ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା।

ଦିଲ୍ଲୀ, ହରିୟାଣା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥା ଘୋଷଣା କଲା ଆପ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆମ ଆଦମୀ ପାର୍ଟି (ଆପ୍) ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ହରିୟାଣା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥା କାମ ଘୋଷଣା କରିଛି।

ଶାହଜାହାଁ ଶେଖର ଘନିଷ୍ଠ ଗିରଫ

କୋଲକାତା, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଫୋରା ଥିବା ଶାହଜାହାଁ ଶେଖର ଘନିଷ୍ଠ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କ୍ଵସ୍ ଡୋଟିଂ

ହିମାଚଳ ସରକାର ଉପରେ ସଂକଟ

୯ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟା ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ଗଠନ ଦାବିକଲେ ବିରୋଧା ନେତା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ବି ବିଜେପି ସପକ୍ଷରେ କ୍ଵସ୍ ଡୋଟିଂ

ସିମଳା, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଗଠିତ ରାଜ୍ୟରେ ୧୫ ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ମତଦାନ ହୋଇଛି।

ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବେଳେ ପୈନି ନଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟା ହେବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଶିଲକର ସିଂ ସୁକୁ ତୁରନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦେବୀ ଉଚିତ ବୋଲି ବିରୋଧା ଦଳ ନେତା ଜୟରାମ ଠାକୁର ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଏପ୍ରେଲ କମ୍ପାନୀ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅଭିଯୋଗ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଲଢ଼େଇ କରିଥିଲା ବେଳେ ଏହା କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଆହୁରି ଅତିଷ୍ଠ କରିଥିଲା।

କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ କଂଗ୍ରେସ ଗଠିତ ହେବା ପରେ କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟା ହେବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଶିଲକର ସିଂ ସୁକୁ ତୁରନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦେବୀ ଉଚିତ ବୋଲି ବିରୋଧା ଦଳ ନେତା ଜୟରାମ ଠାକୁର ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

୭୦ ଡଲେ ଲେଖିଲେ ପ୍ରେମିକ ନା ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ମୁସେଖାଲାଙ୍କ ମାଆ ପୁଣି ଗର୍ଭବତୀ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ବିଦ୍ଵାନ୍ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମୁସେଖାଲାଙ୍କ ମାଆ ଚରଣ କୋର (୫୮) ପୁଣିଥରେ ମାଆ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

ଗଗନଯାନ ଅଭିଯାନ: ୪ ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ମହାକାଶକୁ ଯିବେ ୩ ଗୁପ୍ କ୍ୟାପ୍ଟେନ, ଜଣେ ଝିଙ୍କ କମାଣ୍ଡର

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଆଜି ଥୁମ୍ପାଠାରେ ଥିବା ବିକ୍ରମ ସାରାଭାଏ ସ୍ପେସ ସେଣ୍ଟର (ଭିଏସଏସସି)ରେ ପହଞ୍ଚି ଗଗନଯାନ କ୍ଵାମୀନ୍ ସ୍ପେସ ଫ୍ଲାଇଫ ମିଶନର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ଅଗ୍ରଗତି ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଇସ୍ରୋର ଗାନ୍ଧୀ ଗୁରୁପୁର୍ଣ୍ଣ ମହାକାଶ ଇନସ୍ଟି-ଟେକ୍ନିକାଲ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି।

ମହିଳା ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ବିନା କୌଣସି ଅଭିଯାନର କଳ୍ପନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ମହାକାଶକୁ ନିକ୍ଷେପଣ କରାଯାଇଥିବା ମାନବ ପ୍ରୋକ୍ସ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଚାଲିମାସରୁ ଏହି ୪ ମହାକାଶଚାରୀ ଭାରତର ଗୌରବ।

ଅଧ୍ୟୟନ କରିବ। ନିଜ ରକେଟ୍ରେ ବସି ଭାରତୀୟ ମହାକାଶଚାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରରେ ଅବତରଣ କରିବେ।

୪ ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କ ବିଷୟରେ କିଛି... ମହାକାଶକୁ ଯିବାକୁ ଥିବା ୪ ମହାକାଶଚାରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ।

ମହାକାଶକୁ ଯିବାକୁ ଥିବା ୪ ମହାକାଶଚାରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମାତା ଆଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ଟେଷ୍ଟିଂ ଏକ୍ସ୍ପିରିମେଣ୍ଟର ଟେଷ୍ଟ ପାଇଲଟ୍।

ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏକ୍ସପ୍ଲୋ +୨ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ସମ୍ବିଧ): ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ(ସିଏସ୍-ଏସ୍) ପରିଚାଳିତ +୨ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ।

ସିଏସ୍-ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବାର ପ୍ରମାଣ କରିଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ଅନୁଯାୟୀ, ଦୁଇଟି ସିଲ୍ଲୀକରୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। କୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ ସିଲ୍ଲୀକରୁ ବାହାର ହୁଏ, ବରଂ ପୂର୍ବ ସିଲ୍ଲୀକରୁ ଆସିଛି। ଏହି ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବାର ପ୍ରମାଣ କରିଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ସିଏସ୍-ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବାର ପ୍ରମାଣ କରିଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ଯବାନଙ୍କ ଗୁଳିରେ ୪ ମାଉସାବାଦୀ ନିହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୭/୨ (ସମ୍ବିଧ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମାଉସାବାଦୀ-ଯବାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ଘଟି ୪ଜଣ ମାଉସାବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ମାଓ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି।

ସୂଚନାମୁତାବକ, ଗତ ୨୭ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିବା ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷାରେ ସିଲ୍ଲୀକରୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିଥିବା ନେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପୂର୍ବ ତର ରେକର୍ଡ

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: A-1605
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
NABARANGPUR IRRIGATION DIVISION
A-1605
QUOTATION CALL NOTICE NO. SE, NID-02/2023-24(01-03), Dt. 26.02.2024
FOR HIRING OF VEHICLES.
Letter No. 276 DT- 26.02.2024

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: C-3229
OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL: BALANGIR
No. 793/BM/Dt. 17.02.2024
e Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NUMBER - BLGRMPT/13(01-161)/2023-24

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: O-2661
No. 1671, Dated 26.02.2024
Government of Odisha "e" procurement Notice
Bid Identification No. TENDER ONLINE SBPR- 23 OF 2023-24

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: CAD-4327
ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)
UPPER KOLAB H. E. PROJECT.

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: i-645
OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI: POTTANGI
DISTRICT: KORAPUT (ODISHA)
No. 591/2024
Date 23.02.2024

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: C-3244
GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER,
P.H. CIRCLE, SAMBALPUR.

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: OIPR-13018/11/0008/2324
1st Corrigendum to the e-Procurement Bid Identification
No. ACEPHSBP 10/2023-24 Dt. 21.02.2014

ଫାଇଲ ନମ୍ବର: OIPR-19123/11/0022/2324
GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF PANCHAYAT SAMITI, SADAR
KEONJHAR

AFFIDAVIT
I, Sabita Purohit W/O Aditya Prasad Purohit R/O GN 08 Ganesh Nagar PO/PS Khandagiri Bhubaneswar has changed my name from Sabita Kumari Mishra to Sabita Purohit for all future purposes.

AFFIDAVIT
I, Srikanta Kumar Nanda, S/o- Late Rabinarayan Nanda, resident of At/Po-Dhalpur, Dist- Dhenkanal, Pin- 759019, Odisha declare by this affidavit No. V-(XI)-P-9/25, dated- 23/02/2024 that now onwards I shall be known as SRIKANT NANDA for all future purposes.

AFFIDAVIT
I, Tanu Aggarwal, W/o- Vivek Mangla, resident of Q.No-C/116, Sector -3, Nalco Township, Po /Ps-Damanjodi, Dist- Koraput, Pin-763008, Odisha declare by this affidavit No. 1153, dated 01/02/2024, that now onwards I shall be known as TANU AGARWAL for all future purposes.

SALE
Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpl Krishna, Bharatpur, Bhpl Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bhpl SB Homes, Ghatikia, Ready for Possession Aastha Highway South & North, Dhauli Chhak, BBSR. Contact- Bhavishya Homes Pvt.Ltd. Ph.: 9437015112

TEACHERS WANTED
1. For nursery section - candidates with NTT and experience
2. Physics lab assistant - candidate with BSc in Physics and experience in laboratory training.

OCAC REQUEST FOR PROPOSAL
Odisha Computer Application Centre (OCAC) invites Request for Proposal (RFP) for Selection of Consulting Agency for Promotion of Electronics & IT/ITES Sector in Odisha.

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)
UPPER KOLAB H.E. PROJECT: AT/PO: BARINIPUT

URGENT RECRUITMENT
Intertek is recruiting Project execution engineers / supervisors / Jr. Engineers for construction supervision in JSOL Angul Steel Plant expansion project

AFFIDAVIT
I, Sushil Agrawal, S/o- Raj Kumar Agrawal, resident of At- Ward No.4, Bhajan Chowk, Kantabanji, Po/Ps-Kantabanji, Dist- Balangir, Pin-767039, Odisha declare by this affidavit No.360, dated- 27/02/2024, That now onwards I shall be known as SUSHIL KUMAR AGRAWAL for all future purposes.

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା

AFFIDAVIT
I, Vivek Mangla, S/o- Vijay Kumar, resident of Q.No-C/116, Sector-3, Nalco Township, Po/Ps-Damanjodi, Dist- Koraput, Pin-763008, Odisha declare by this affidavit No.1874, dated - 21/02/2024, That now onwards I shall be known as VIVEK for all future purposes.

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା

ST & SC DEVELOPMENT DEPARTMENT
INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY, BONAI
DIST: SUNDARGARH.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
MINOR IRRIGATION DIVISION GANJAM No- 1, BERHAMPUR.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
MINOR IRRIGATION DIVISION GANJAM No- 1, BERHAMPUR.

GOVT. OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
MAHANADI SOUTH DIVISION NO.1, CANTONMENT ROAD, CUTTACK-1

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL: BALANGIR
No. 793/BM/Dt. 17.02.2024
e Procurement Notice

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL: BALANGIR
No. 793/BM/Dt. 17.02.2024
e Procurement Notice

GOVT. OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
MAHANADI SOUTH DIVISION NO.1, CANTONMENT ROAD, CUTTACK-1

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)
UPPER KOLAB H. E. PROJECT.

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)
UPPER KOLAB H. E. PROJECT.

OFFICE OF THE DEPUTY DIRECTOR,
SIMILIPAL SOUTH WILDLIFE DIVISION, BARIPADA

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF PANCHAYAT SAMITI, SADAR
KEONJHAR

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF PANCHAYAT SAMITI, SADAR
KEONJHAR

OFFICE OF THE DEPUTY DIRECTOR,
SIMILIPAL SOUTH WILDLIFE DIVISION, BARIPADA

କଟକ

ସ୍ପର୍ଷ



କଳା
 ଟ'ସ୍ପରେ ହାଲଟ୍ ଗାଉନ...ଓଠରେ
 ହସ'ର ଫୁଆର, ହାତରେ ମାଲକ୍ସୋ ଫୋନ୍ ।
 ରାତି ୭ଟା୫୦ । ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର
 ସ୍ଥାପନ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ମଞ୍ଚରେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହେଲେ ବଲିଉଡ୍
 ପ୍ରଖ୍ୟାତ ପ୍ରଚ୍ଛଦପଟ୍ଟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ନେହା କଙ୍କର ଓରଫ୍ ନେହୁ... ମିଲେ
 ହୋଇ ଫୁନ୍ ହମ୍ କୋ, ବଡ଼ି ନସିବୋ ସେ... ରୁରାୟା ହେ'ମେନେ କିସ୍ ମତ୍
 କି ଲକିରୋ ସେ'... ଏଭଳି ସେନ୍ସେସ୍ସନାଲ ରୋମାଣ୍ଟିକ୍ ନମ୍ବରୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ
 ହୃଦୟ କିଶି ନେଲେ । ତା'ପରେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ମିଲିୟନ... ବିଲିୟନ
 ଭୂଷ'ଯାଇଥିବା ଗୀତ ଭେଟି ଦେଲେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ । ଶେଷ'ରେ 'ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ' କହି
 ମଞ୍ଚକୁ ଅଲବିଦା କହିଲେ ନେହୁ...



ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ଉତ୍ସବରେ ରଙ୍ଗାରଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବାରବାଟୀରେ ନେହା କଙ୍କରଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ

କଟକ, ୨୭/୨ (ସମିପା):
 ବାରବାଟୀ ଦେଖିଲା ବଲିଉଡ୍‌ର ପ୍ରଖ୍ୟାତ ପ୍ରଚ୍ଛଦପଟ୍ଟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ନେହା କଙ୍କରଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ । ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରମୁଖ ଆକର୍ଷଣ ଥିଲେ ନେହୁ । ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯଦିଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ରାତି ୭ଟା୫୦ରେ ମଞ୍ଚକୁ ଚଢ଼ିଥିଲେ ନେହା କଙ୍କର । ତୁ ଟିକ୍ ବଡ଼ି ହେ' ମସ୍ ମସ୍, ହାଏ ଗର୍ମା, ସାକି ସାକି, ତୁ ଏକ ବାର୍ ଆଓ ଥୋ ସହି, ଉଡି ଉଡି ବିଲ୍ଡି, ହାଏ ରେ ମେରେ ବିଜ୍ଜା, ଆ ନିଖାଟୁ ମେରେଖାଲା ଡ୍ୟାନ୍ସ, ଧାଡ଼ିକ ନାଚ, ଜିନେ ମେରେ ଦିଲ୍ ଲୁଚିୟା, ଜିନେ କେ ହେ' ଚାଉଁ ଦିନ, କାଲା ଚମ୍ପା ଓ ଲତକି ଆର୍ସି ମାଉଁ ଭଲି ପାଖାପାଖି ୧୫ଟି ସୁପର୍ ହିଟ୍ ଗୀତ ଗାଇଥିଲେ ସେ । ଦର୍ଶକ ତାଙ୍କ ଏହି ସଙ୍ଗୀତ ଭିତ୍ତିକ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ସୋ' ଦେଖିବା ପାଇଁ ଲମ୍ବା ଧାଡ଼ିରେ ଆସିଥିଲେ । ତ୍ୟାନ୍ ନମ୍ବର ସାଙ୍ଗକୁ ଇମୋସନାଲ ନମ୍ବରରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦର୍ଶକ ଆମ୍ବିଭୋର ହୋଇଥିଲେ । ସବୁଠାରୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପୂର୍ବୁ ଥିଲ ।

ଯେତେବେଳେ ନେହୁ ଗାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ, ମିଲେ ହୋ ଫୁନ୍ ହମ୍ କୋ... ଗୀତ । ନେହା କଙ୍କରଙ୍କ ଭାଇ ଟୋନି କଙ୍କରଙ୍କ ସଙ୍ଗୀତ ଓ ଗୀତକୁ ନେହୁ ମଞ୍ଚରେ ପରିବେଷଣ କଲା ବେଳେ ଏହି ଗୀତ ସହିତ ଥିବା ତାଙ୍କର ସଙ୍ଗୀତ ଯାତ୍ରାକୁ ଦର୍ଶକମାନେ ମନେ ପକାଇଥିଲେ । ୨୦୦୬ ମସିହାରୁ ସଙ୍ଗୀତ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ନେହା କଙ୍କର ଆଜି ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ୧୮ ବର୍ଷ ତୋ ପ୍ରେମ...ଭଲି ଦାସ୍‌ରେଖା ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ହିଟ୍ ନମ୍ବର ଗାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ମଞ୍ଚକୁ ଆସିଥିଲେ ଗାୟକ ସ୍ୱୟମ୍ ପାଠା । ତୁ ନୁଆ ସାଏରା ନା ନୁଆ କବିତା, ଲକ୍ଷେ ଫୁଗୁଣ, ତୁ ତୁ ତୁ ନୁମ୍, ତେଲୁଗୁ ସୁହାର ଭଲି ଗୀତ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଭେଟି ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସଙ୍ଗୀତ ଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ଦର୍ଶକ ପ୍ରସ୍ଥା ଓ ଶଙ୍କରଙ୍କ କମ୍ପେଡିଟ ମଜା ଉଠାଇଥିଲେ । ହାସ୍ୟ ଅଭିନେତା ପ୍ରସ୍ଥା ପୁଅ

'ତୁ ଟିକ୍ ବଡ଼ି ହେ ମସ୍ ମସ୍' ଗୀତରୁ ଆରମ୍ଭ 'କାଲା ଚମ୍ପା'ରେ ଶେଷ ମୋବାଇଲ୍ ଫୁଲ୍‌ସରେ ଝଲସିଲା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
 ମଧ୍ୟରେ ସେ ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଛନ୍ତି । କଟକର ଦର୍ଶକ ଆଜି ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ତାଙ୍କ ସଙ୍ଗୀତକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଥିବା ବେଳେ ନେହୁଙ୍କ ସଙ୍ଗୀତର ଯାତ୍ରାକୁ ଭାବି ଦର୍ଶକ ଭାବବିହ୍ୱଳ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ୫ଜଣ ପୁଅ ଓ ୨ଜଣ ଝିଅ ତ୍ୟାନ୍‌ରୁ କି ସହିତ ନେହୁଙ୍କ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ସୋ' ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଲିଉଡ୍ ପ୍ରଚ୍ଛଦପଟ୍ଟ ଗାୟିକା ଦାସ୍‌ରେଖା ପାଠି ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଟିକେ ଟିକେ ଅତିହା ତୁ, ହାଏ ତୋ ପ୍ରେମର ଟ'ଗୋଲି, ହାଏ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବାପା ଭୂମିକାରେ ନକର ଆସିଥିଲେ ଶଙ୍କର । କ୍ରିକେଟ୍‌କୁ ଭିତ୍ତିକରି ୧୫ରୁ ୨୦ମିନିଟ୍ ଧରି ସେମାନେ କମ୍ପେଡି ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତରସ୍ଥାପନ ଅବସରରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଇଲ୍‌ସାଲିଟ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବାରବାଟୀର ସଂସ୍କୃତି, ସାହିତ୍ୟର ଝଲକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଓସିଏ କେଉଁଭଳି ଭାବେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଗର୍ବିତାକୁ ଚାହୁଁଛି, ତାହା ଏହି ଗୀତରେ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛି ।



ଅତିଥିଙ୍କ ମୁହଁରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା
 ଆଇପିଏଲ୍ ଗର୍ଭଣ୍ଟି କାଉନସିଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅରୁଣ ସିଂହ ଧୂଳାଇ ହୁଅନ୍ତୁ କି ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଇର୍ଫାନ ପଠାନ । ଅଥବା ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓଡ଼ିଆ କ୍ରିକେଟର ପ୍ରସ୍ଥାନ ଓଖା । ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନବକଳେବର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସମସ୍ତ ଅତିଥି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭୃତ୍ତିରୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ନବନିର୍ମାଣର କର୍ଣ୍ଣଧାର ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିବା ସହିତ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶରେ ତାଙ୍କ ସମସ୍ତ ଅବଦାନକୁ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ କହିଥିଲେ । ଏପରିସ୍ଥଳେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଞ୍ଚକୁ ମଧ୍ୟ ଶୁଭିଥିଲା, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କିଆବାଦ ।



ବିସିପିଆଇରୁ ମିଲିବ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ
 ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଓସିଏ ଓ ବିସିପିଆଇର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ହେବ ବୋଲି ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା । ତେବେ ଓସିଏ ପକ୍ଷରୁ ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ଥିବ ତାହାକୁ ପୂରଣ କରିବାକୁ ବିସିପିଆଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟମ କରିବ ବୋଲି ଆଇପିଏଲ୍ ଗର୍ଭଣ୍ଟି କାଉନସିଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅରୁଣ ସିଂହ ଧୂଳାଇ ମଞ୍ଚରେ କହିଥିଲେ । ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଓସିଏ ସଭାପତି ତଥା ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏଭଳି ଏକ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ଯାହାକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ଶତାଧିକ କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନରେ ଭରି ଦେଇଥିଲା । ଉତ୍ସାହ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ବିସିପିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହ ପୋନ୍‌କଲ୍‌ ଯୋଗେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି । ବାରବାଟୀ ନବକଳେବର ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଶ୍ରୀ ଶାହ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ଶ୍ରୀ ଦାସ କହିଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆଉଁଶି, ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିସିପିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ଶାହଙ୍କୁ ଅତିଥି ଭାବେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଦେଇଥିଲା ଓସିଏ । କିନ୍ତୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଯୋଗୁଁ ସେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ପାରିନଥିଲେ ।

ବିଦେଶ ଯିବ ଓସିଏ ଟିମ୍
 ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନୂଆ ରୂପ ନେବ । ଏହାକୁ ଇଣ୍ଡୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି

ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ (ଓସିଏ) । ତେବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ ସହରରେ ଏଭଳି ଏକ କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପୂର୍ବରୁ ରହିଛି । ଯାହାକି ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଇଣ୍ଡୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ । ବାରବାଟୀରେ ଯୋଜନା ସଫଳ ରୂପ ନେଲେ ଏହା ବିଶ୍ୱର ଦ୍ୱିତୀୟ ତଥା ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଇଣ୍ଡୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପାଲଟିବ । କିନ୍ତୁ ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣରେ ରହିଥିବା ଇଣ୍ଡୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଯେଉଁ ସବୁ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଉଛି ତାହାକୁ ଏତାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି ଓସିଏ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ । ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣରେ ଥିବା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ସୂର୍ଯ୍ୟଲୋକ ନପହୁଥିବା ହେତୁ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡର ଘାସ ସଠିକ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇନାହିଁ ଯଦିଓ ଖେଳ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି । ଏହାଛଡ଼ା ବାୟୁପ୍ରଦାହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି । ଏସବୁ ଯୋଗୁଁ ଦର୍ଶକ ମଧ୍ୟ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି । ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏହି ସମସ୍ୟା କିପରି ନହେବ ସେ ଦିଗରେ ଓସିଏ ଉଦ୍ୟମ କରିଛି । ଓସିଏର ଏକ ଟିମ୍ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏକାଧିକ ବିଦେଶ ରାଷ୍ଟ୍ର ଯିବ । ଇଣ୍ଡୋର ପୁରବଳ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗୁଡ଼ିକ କିପରି ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି ତାହା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ପେରିବ ବୋଲି କଣ୍ଠାପଡ଼ିଛି ।

କଟକରେ ୮ଟି ନୂତନ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ
 ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଓସିଏ ମୋଟ ୪୧ଟି ନୂତନ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛି । ଯାହା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହା ଭିତରେ କଟକରେ ରହିଛି ୮ଟି ଏକାଡେମୀ । କଟକର ବିତାନାସା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଯୁନିୟନ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ କ୍ଲବ୍, ନିମପୁର, ସିଡିଏ ଡିଏଲ୍, କୁରାଜ ଶାସନ, ବିଶ୍ୱଭାରତୀ କ୍ଲବ୍, ସନସାଇଲ କ୍ଲବ୍ ଏବଂ ଷ୍ଟିଆର୍ଟ୍ ସ୍କୁଲରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଖୋଲାଯାଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏକାଡେମୀରେ ୪୫ ଡିକେଟ୍, ନେଟ୍ କେଜେସ୍, ଇଭି ରୋଲର୍, ପିଚ୍ ଗ୍ରାସ କଟର, ବୋଲିଂ ମେସିନ, ପ୍ରାକ୍ରିସ୍ କିସ୍, ଟ୍ରେନିଂ କିସ୍ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓସିଏ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ରାଜଧାନୀ ଭାବେ ପରିଗଣିତ କଟକରେ ଏବେ କ୍ରିକେଟ୍‌ରକୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।





ଜନଶୁଣାଣିରେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦୁଃଖ ଦୂର କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନଶୁଣାଣି ସମୟରେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ନିଜର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଅବଗତ କରିଥିଲେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ଜପସ୍ଥାପନ କରି ଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଓ ସେବାନିକର ଭବିଷ୍ୟତ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଦା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ଓ ଯାହାର ପରିଣାମ ହେଉଛି 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ।



ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ବାର୍ତ୍ତାବହ ଯୁବଶକ୍ତି

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ବାର୍ତ୍ତାବହ । ଏକ ସଶକ୍ତ, ପାରଙ୍ଗମ ଏବଂ ଦକ୍ଷ ଯୁବ ସମାଜ ହିଁ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖୁଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିରନ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଯୋଜନା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆସିଛନ୍ତି । ଅତି ଗରିବରୁ ଗରିବ ପିଲାଟିଏ ଯେପରି ନିଜର ସ୍ୱପ୍ନ ହାସଲ କରିପାରିବ ସେପରି ବାଧାବିଘ୍ନର ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହେବ, ତାହା ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରୁଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଜିଠାରୁ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଧିବଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶାଦେଇଛି ଅତୁରତ୍ତ ଉତ୍ସାହ ।

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୮ ୧୧୨ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି

'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବନ୍ଧନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟ ୫୬ଟି କଲେଜର ୨୮, ୧୧୨ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୨୧ଟି କଲେଜରୁ ୧୩୪୨୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଅନୁଗୁପ ଜାବରେ ଦେବଗଡ଼ର ୧୧ଟି କଲେଜରୁ ୩୪୨୪ ଜଣ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ୨୫ଟି କଲେଜରୁ ୧୧୨୬୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ'

ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡର ପଞ୍ଜିକରଣ, ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ବନ୍ଧନ ରାଜ୍ୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' । ଏହା ଏକ ପ-ଏଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ ଆଧାରିତ ପ୍ଲାଟ୍ଫର୍ମ କାର୍ଡ । ଯାହା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶୈକ୍ଷିକ ବିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମୂହ ଯାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଟ୍ଫର୍ମ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ତିନିଟାଲ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଏହି କାର୍ଡରେ ଥିବା ପ-ଏଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରକାର ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଦ୍ୱାରା କାର୍ଡ ପରିଚାଳିତ ହେବ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ଓ ସଶକ୍ତିକରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ବୈପ୍ଳବିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ । ଏହି କାର୍ଡ ଆବେଦନ ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ଯୋଗାଇ ଆସିବା ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ଅର୍ଥାତ୍ ସାଧୁନତା ଦିନସମ୍ଭର ଏହାକୁ ବନ୍ଧନ କରାଯିବ ।

ଉପକୃତ ହେବେ ୪.୮୨ ଲକ୍ଷ

ଏହି ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ଶ୍ରେଣୀର ୪.୫ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ରୋତ୍ତର ଶ୍ରେଣୀର ୩୨ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ସମୂହ ବାସ୍ତବ ରୂପାୟନ ଓ ଯୁବ ସଶକ୍ତିକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଏକ ନୂଆ ଆଧାର ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଏହା ରାଜ୍ୟର କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଏକ ନୂଆ ଉଚ୍ଚତା ଦେବ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାରିଛି ।



ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ବୃତ୍ତି

ଏହି ଯୋଜନାରେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବାର୍ଷିକ ବୃତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ସେହିପରି ଏସ୍ପି/ଏସଟି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବାର୍ଷିକ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଅନୁସୂଚୀତ ଜାତି, ଜନଜାତି, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଷ୍ଠୀକରିଛନ୍ତି । '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ ଯୋଗଦାନ ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ବୃତ୍ତିଲାଭ କରିଥିବା ଗରିବ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜର ଲୁହ ରୋକି ପାରି ନାହାନ୍ତି ।



